Profesora Ciparina klubs 2007./2008. macibu gads
4. nodar biba

1. Viens smilSu pulkstenis ,iztek” 6 mites, otrs — 8 miftes. Ka ar So pulksteu paidzibu Sniegbaite var
izcept kiku, ja zirams, ka taijcepas tieSi 10 mirtes?

2. Vai kvadatu var sagriezt 2008 kvaitos &, lai nekadi 5 no griezot iegtajiem neldtu savd starp@
vienadi?

3. Uz galda atrodas divas konfekSu katek Andris un Maija patduséd pa patvlgam daudzumam
konfekSu no vienas kauies (katd gajiena katrs fgrns iz\elas, no kuras kau@tes un cik konfekSu us
edis). Sik Andris. Tas, kurS nevar izdagajienu, zaud. KurS uzvar, pareizi fejot?

4. Vai kvadatu, kas sagv no a)9x9, b) 8x8, ¢) 10x10 vieradam kvadatiskam ritinam, var sagriezt
tadas figuras, kada pasidita 1.2Zm.? Fidiras var lat pagrieztas arcitadi.

1.Zim.

5. Gurars sareizigja visus natutlos skaitus no 1idz 25 ieskaitot un rezalé izsvitroja visas nulles. &ds
ir ieguta skaila Edgjais cipars — pra vai nepra?

6. Dots, kaa+b+c=0 un ab+ac+bc=0. Pieadit, kaa®+b®+c®=0.

7. Kads liebkais skaits saju var it vieradojumam ‘xz +ax+ b{ +‘x2 + CX+ d‘ = ‘xz +ex+ f‘? (Seitx —
mairigais, beg, b, c, d, e, f — kaut ladi fikseti skaifi.)

8. Natuilu skaifu virkne katrs loceklis, kot ar treSo, vieids ar kaut &du divu iepriek&o locelu
summu. Pieadit, ka virkre ir bezgailgi daudz skalti, kas nav pirmskdit

9. Regufiram seSsirim ar centru A un regaftam trijstirim ar centru B ir kofga virsotne C; punkts M ir EF
viduspunkts (skat. 2im.). Pieadit, ka ZAMB=90°.

2.2m. F

10. Katrinai jaatrod divdesmit skdit ,11” reizinsjums (citiem vardiem, papekina 11*°). Vina nedfkst
izmantot kalkulatoru, datoru, reizganas tabulas u.tml. Mis fciba ir ratinu lapa ar izrériem 30x 40
ratinas; katé ritina drikst ieraksit augsikais vienu ciparu. Vai via var izpildt uzdevumu? (Piem.,
3.2m. paadits, k& 4x5 ratinas liek taisnstir var sareiziat 23 un 67).
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Juasu vestules gaidu I1dz 29.februarim. Labu veiksmi!
Profesors Ciparis



